Fragen und Aufgaben zur Mechanik:
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Was könnte man tun, wenn man mit dem Schraubenschlüssel eine Mutter aufschrauben will, 
aber die Mutter zu fest sitzt?


	Man könnte auf den Griff des Schraubenschlüssels

	ein Rohr aufschieben, das den Hebelarm verlängert

	und mehr Kraft auf die Schraube wirken lässt.


2. Warum kann man einen neuen Bleistift leicht in zwei Teile brechen, 
ein kurzer, häufig gespitzter Bleistift dagegen lässt sich nur schwer brechen?

Längere Bleistifte ermöglichen einen längeren Hebelarm.
	Kurze Bleistifte dagegen bieten nur kurze Hebelarme und dadurch 

	Benötigt man viel mehr Kraft, um sie zu brechen.

	





3. Kann mit einer festen Rolle auch Kraft gespart werden? 
Wenn nicht, warum kann sie dann trotzdem nützlich sein?



Kraft kann mit einer festen Rolle nicht gespart werden.
	Dennoch ist sie nützlich, da man das Seil nach unten zieht, um das

	Gewicht anzuheben. Man arbeitet mit der Schwerkraft und das geht leichter.


4. Ein Gewichtstück von 500 g liegt auf 
einer Wippe mit 0,6 m Abstand vom 
Drehpunkt.
Welche Kraft  ist auf der anderen Seite 
mit 0,3 m Abstand notwendig, 
damit die Wippe im Gleichgewicht ist?

Bei halb so langem Hebelarm benötigt man die doppelte Gewichtskraft.
Das 500 g Gewicht hat eine Kraft von 5 N.

Also benötigt man am Hebelarm von 0,3 m ein Gewicht von 1000 g

mit der Gewichtskraft von 10 N.
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Wie viel�Kraft?








